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Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Vigésima Quinta Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia do Idoso”, homenagem instituída por meio do 
Decreto-Legislativo nº 13, de 1998, alterado pelo Decreto-Legislativo nº 10, de 2011. Às 
quinze horas e trinta minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Aparecido 
Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, 
com a presença dos Vereadores Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás) e 
Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) que foi convidada para 
compor a Mesa juntamente com as seguintes autoridades: Sr. João Avamileno, Ex-
Prefeito e atual Secretário de Governo, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, 
Prefeito de Santo André; Sra. Ilda Maria Cesar, Presidente do Conselho Municipal da 
Pessoa Idosa; Dr. Darci Freitas, Delegado de Polícia de Proteção ao Idoso, 
representando o Dr. Ângelo Ísola, Delegado Seccional de Santo André. Sob a regência 
do Maestro Claurício Cypriano, a Corporação Musical Lira de Santo André, executa o 
Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a presença do Sr. Gustavo Moreira 
da Silva, representando o Exmo. Sr. Vanderlei Siraque, Deputado Federal; Sr. André 
Sanchez, Ex-Vereador; Sr. Raulino Lima, Ex-Vereador. Em seguida, é exibido um vídeo 
sobre a terceira idade. A seguir, a oradora oficial da Casa de Leis, Vereadora 

Professora Bete Siraque, faz o pronunciamento. Diz que em todos os rostos marcados 
pela idade e pelos cabelos brancos há muita história de luta e conquista. Fala que tem 
todo respeito, alegria e toda vontade, enquanto vereadora, de poder contribuir com 
políticas públicas que garantam a melhoria de qualidade de vida na melhor idade. 
Destaca que cada vez mais o nosso país está envelhecendo e a expectativa de vida 
aumentando, por duas principais razões: uma, que a taxa de natalidade está diminuindo, 
e outra, que mais pessoas estão envelhecendo em consequência do desenvolvimento 
de políticas públicas eficazes para garantir o envelhecimento saudável na área da 
saúde, da educação, da previdência social, das redes de proteção ao idoso, na 
construção e fortalecimento do Estatuto do Idoso. Prosseguindo, é homenageada a Sra. 
Terezinha Gamba Pafundi, a Sra. Gisele Smith, o Sr. Milton Tirapani e Sra. Orlene 
Itamar Alvares. Na sequência, tem a palavra o representante da terceira idade, Sr. 

Irineu Ferreira de Souza. Fala que em Santo André há aproximadamente cem mil 
idosos e sente orgulho em fazer parte desse grupo. Diz que é voluntário no Centro de 
Referência da Pessoa Idosa, onde há várias atividades, sendo que no curso de 
informática não há mais vagas. Fala que o Centro Dia do Idoso é uma conquista a 
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caminho e um sonho a ser realizado, o qual deve ser um espaço para muitas atividades 
e espera que o mesmo tenha capacidade para atender a todos os idosos do município. 
Expõe os problemas enfrentados pelos idosos na questão da mobilidade e 
acessibilidade urbana, destacando que a queda é o pior inimigo do idoso e que falta 
conscientização por parte dos proprietários das empresas de ônibus, motoristas e a 
população de adolescente, de jovem e de adulto. Reivindica a autoridades públicas 
algumas necessidades urgentes como: promover formação de cuidadores de idosos; 
conscientizar, incentivar e capacitar pessoas para prestação de serviços voluntários no 
Centro de Referência do Idoso e Centro Dia; cartão de identificação e vale refeição para 
o voluntário. Continuando, o Coral Força Viva, do Grupo de Convivência da Terceira 
Idade Força Viva de Santo André, sob a regência do Maestro José Loyola, e com a 
participação do tecladista Rafael de Oliveira, interpretam as músicas, “Gente Humilde”, 
de autoria de Garoto, Vinicius de Morais e Chico Buarque, “A Saudade Mata a Gente”, 
de Antonio Almeida e João de Barro e “Carinhoso”, de autoria de Pixinguinha e João de 
Barro. Após as três músicas previstas, o Coral executou uma quarta música. Em 
seguida, em nome do coral, o Maestro José Loyola recebe uma homenagem das mãos 
da Vereadora Profª Bete Tonobohn Siraque. Registrada a presença da Dra. Antonieta 
Rosa Nogueira Ferreira, Presidente da Comissão do Idoso e Aposentado, 
representando o Dr. Fabio Picarelli, Presidente da Trigésima Oitava Subseção da 
Ordem dos Advogados do Brasil. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo 
evento: Sr. Paulo Henrique Serra, Secretário de Obras e Serviços Públicos da Prefeitura 
de Santo André; Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São Bernardo do Campo. A seguir, 

o Sr. João Avamileno, ocupa a tribuna e fala que a Secretaria de Governo, juntamente 
com a Secretaria de Inclusão Social, da Saúde da Habitação, tentará melhorar as 
políticas públicas. Destaca alguns trabalhos importantes que estão em andamento como 
o Centro de Fortalecimento Muscular, as atividades do próprio CRISA, além da 
implantação do Centro Dia. Tem a ideia de implantar, com a reforma do Hospital da Vila 
Luzita, um serviço de retaguarda para as pessoas idosas. O público é convidado para 
um coquetel, logo após o término da solenidade, no saguão da Câmara Municipal. O 
Presidente da Mesa, Vereador Donizeti Pereira, lê um singelo texto de uma menina de 
oito anos onde ela define o que é o avô, faz os agradecimentos finais e o encerramento 
da sessão às dezessete horas, sendo que antes do encerramento a Vereadora Profª 
Bete Tonobon Siraque também faz as considerações finais e após o término, o Coral 
Força Viva canta o Hino do Idoso. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de 
Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia quinze de outubro de dois mil e treze. 
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